

夜色里,那么多身影掠过

夜色里 那么多身影掠过 英勇,刚毅,飞翔的树 那么多身影 来不及落泪,来不及悲伤 顶着时间,顶着风雨 从天空,从水面,从危机四伏的山路 奔向地震的中心 奔向受难者的身旁 一刻也不能延误 那么多身影闪烁 无边的光 照亮生存的希望 那么多个身影 用铁的意志和水的柔情 组成了祖国语言中最悲壮、最动人的象形文字: 生命高于一切!

废墟上,那么多手伸出

废墟上 那么多手伸出 柔软,无畏,坚定的水 那么多手 顺着生命的迹象,顺着地底的呼唤 在苦苦地摸索,发掘,寻找 穿越死的阴影,透过生的缝隙 开辟出条条路径,抓住了另一些手

将灾难一点点扼住,击碎 剪断它的翅膀,让生命在灰烬里重生 那么多手举起 母亲的期盼,孩子的安慰 举起一个个生命,一片片天空 那么多手 顾不上擦去脸上的汗珠和身上的血迹 用世上最伟大的笔 共同写下了那个最伟大也最难写的字:人

致抗震前线的英雄们

高兴 天空下,那么多眼睛在凝望 天空下 那么多双眼在凝望 焦虑,期盼,无言的情 那么多双眼 将目光投向坍塌的楼房 崩溃的山路 溅满血迹的课本和玩具 老师紧紧护住学生的臂膀 母亲牢牢抱住孩子的臂膀 世上还有什么会比这些更加惊心动魄 那么多双眼看到

战士奋不顾身的勇气 医生和护士指尖上的温柔, 自愿者身上的血 那么多双眼 满含热泪,屏住呼吸 在心灵的一次次颤动中 见证了一个强大的民族不屈不挠的精神和意志 阳光中,那么多呼唤传来 阳光中 那么多呼唤传来 急切,贴心,温柔的火 那么多呼唤 带着体温,带着热量,带着心跳的韵律 在黑夜的中央响起 抵御废墟下的阴冷和黑暗 抵御血的无情和死的恐惧 点燃热火不攻的信念 支撑起一道坚不可摧的脊梁 那么多呼唤抵达 水的深处,大地的深处,天空的交鸣 那些蔚蓝的音符,刻着心灵的印记 那么多呼唤 让孩子不再哭泣,让母亲不再流泪 让我们在悲痛中站起 清理废墟,再次播种,重建家园

父亲临终咽气前,把大宝、二宝叫到床前,从自己的枕头下抽出层层包裹着的两把钢刀,说我做了一辈子的铁匠,没有给你们留下多么值钱的家当,唯有这两把刀兴许还有点用处,你们兄弟两个一人一把。大宝的祖上原是民间做刀高手,最早可追溯到清朝年间,康熙年间曾进宫做腰刀,所以他的家刀又称家刀,传到他父亲这一代已有100多年的历史。大宝、二宝吃不了打铁那个苦,受不了烟熏火燎那个罪,不愿学习祖传的手艺,父亲也就没再勉强,因为新中国成立以后,需要刀具的人也日渐稀少了。

这两把刀清一色手工锻造,工艺独特,刀头是用油淬火,韧性好,硬而不脆,削铁如泥,十分锋利。大宝两眼一亮,急忙说道:爹,你的意思是说这两把刀是宝刀?父亲没有正面回答大宝的问话,说有了这两把刀,管保你们衣食无忧。不到万不得已,不要轻易出手……

埋葬了父亲后,生活又回到了原来的轨道上了。兄弟两个日出而作,日落而息,过着老婆孩子热炕头的农家生活。大宝从父亲的话里隐约猜测到刀非同一般。趁着农闲时节,大宝为了验证自己的猜测,就私下拿着刀去省城请人鉴定。不出所料,有人出高价购买,价格远远超出大宝的想象。大宝又惊又喜,但他没有出手,他眼下不急用钱,他也知道这种东西保存的日子越久越珍贵。

大宝从省城回来后,悄悄买了上等的牛皮,打造了一个大大的皮套,然后又制作了一个檀木箱。用丝绸先把刀层层缠绕,放进牛皮皮套,装入檀木箱里。在白家的床下挖了一

小白说 两把宝刀 侯发山

个大坑,把装有大刀的檀木箱埋了进去。大宝土里刨食,日子好不到哪儿去,但他从没打过卖刀的主意。

大宝私下劝兄弟二宝,让他把刀珍藏起来。但二宝没当做一回事儿,整天拿着刀上山砍柴。由于刀锋利无比,砍起柴来不费吹灰之力,他每天砍的柴自家烧不完,大部分都卖给了四邻八乡。回到家里,二宝就把刀随手丢到院子哪个角落里,任由风吹雨淋日晒。刀确实是把好刀,除了锋利,从来也没打过豁口,也不生锈变色。

大宝看到二宝一点也不珍惜他手里的刀,免不了数落二宝。二宝不以为然。

转眼就是几十年。大宝的孙子结婚要盖新房子,二宝的孙子要出国留学,可是钱不够。大宝想到了他床下埋藏着的刀,就挖了出来,带上刀和二宝一起进城了。二宝心里没底,哥哥的刀从未用过,自己的刀用了这么多年,还有变卖的价值吗?

在省城古董市场,当大宝二宝兄弟两个的大刀一亮相,就立马吸引了不少人。有人搬来一截有拇指粗细的铁棍,让兄弟两个演示一下。二宝心里松了一口气,说这个不难。他举刀挥向铁棍,说时迟,那时快,只见寒光一闪,铁棍即刻断为两截。

大宝也不甘示弱,拔刀砍向铁棍。谁知道出乎意料,大宝只觉胳膊一麻,差点把刀撂出去。刀也只在铁棍上留下了一道划痕,并没将铁棍砍断。

结果,一位老板出高价把二宝的刀买走了,大宝的刀无人问津。

大宝面红耳赤,愣愣不解地自言自语,难道说我的刀和二宝的刀不一样?

一位古董专家说,你们兄弟两个的刀非同一一般,确实都是宝刀。可惜,你的刀闲置的时间太长了,失去了原有的锋利。你想,没有了锋利,谁还会相信它是一把宝刀呢?



梦 常燕燕

筚路蓝缕

“筚路蓝缕”出自《左传·宣公十二年》,《郑州古代成语故事》原文为“栾武子曰:‘楚自克庸以来,其君无日不讨国人而训之;于民生之不易,祸至之无日,戒惧之不可以息。在军无日不讨军实而申傲之;于胜之不可保,对之百克而卒无后,训之以若敖、蚡冒筚路蓝缕,以启山林……’”筚路,即简陋的柴车;蓝缕,指破旧的衣服。意为驾柴车,穿破衣去开山辟地,艰苦创业。

晋景公三年(公元前597年),楚庄公出兵围郑。国小力弱的郑国,一面抵抗,一面向晋国求救。不久,京(今荣阳东南)被楚攻克。大兵压境,郑襄公只好向楚庄王请罪,并将儿子、弟弟作为人质,表示与楚结盟。后楚撤兵。晋景公得知消息,气愤异常,旋派荀林父帅重兵讨伐,屯兵于敦、郟(今荣阳西北)两山之间,伺机进攻。恐惧万分的郑襄公,立即召集大臣商讨对策。大夫皇戌进言说:“面对晋、楚两个大国,我

‘筚路蓝缕’,以启山林的事迹去教育臣民,让他们知道,只有辛勤劳动,才能丰衣足食。这不能说他们骄傲。再者先大夫子犯曾讲,出师有理气则壮,理亏则气短。我们怪罪楚国,是不合情理的。今郑国助我们攻楚,目的是坐山观虎斗,谁胜归谁。所以不能同意郑国的这个意见。”

于情于理来说,栾书的这个建议无疑是正确的,但荀林父没有采纳,却暗中支持性急、鲁莽的先毅帅兵进击楚国。结果,早有准备的楚军,杀个回马枪,打得晋军溃不成军,落荒而逃。从此,晋国的霸主地位,被楚国所代替。尽管郑大夫皇戌在此斗争中,充当了挑拨离间的角色,但意在挽救郑国,实属无奈之举。而栾书有关楚国“筚路蓝缕”,艰苦奋斗、建国创业的一番议论,却极富现实意义,至今仍熠熠生辉。

《青灯》传英 如果要在北岛的《青灯》寻找“文化英雄”的记忆肯定是走错了路。《青灯》是沧桑阅尽的普通人,对自己过去和现在生活的打捞和记录。“辑一”是向自己记忆深处走,怀念那些无法忘怀的故人,冯亦代、魏斐德、熊秉明、蔡其矫,还有少年时代的友人刘羽;“辑二”是向未知的远途走。这一辑,北岛对于诗人和革命的思考尤其值得我们注意。写这些文字的北岛,和心灵相关,和偶像无关。褪尽矫饰和繁华,《青灯》中的那些记忆中的人与事,那些旅途中邂逅的人与事,亲切得让我们叹惋。江苏文艺出版社出版



站在圣彼得堡列宁山远望 王国强 摄影

桐本路位于巩义市城区中部,南接杜甫路 郑州地理 中段,北临原巩义市钢铁厂东边,南北长约5华里。该道路1993年建成并命名。命名的原因是为了纪念巩义市籍抗日英雄白桐本。

白桐本(1920-1944年),巩义市古桥人。1938年春,参加八路军,不久加入中国共产党。1940年,转入新四军战地服务团,在江苏省丰利等区工作。后曾任连指导员、区队教导员等职。1943年1月,任如皋县马南河区长兼区队长。一次,白桐本带几个战士化装成木匠和菜农,潜入孙窑街伪军据点,

桐本路

发现一个伪军排长正在买肉,就操起肉案上的砍刀将其活捉。又一次他带领一班战士,身着伪军服装,在汪家渡附近与60多名日伪军遭遇,白桐本突然发起进攻,生俘3名敌人,缴获两支步枪。还有一次,90名日伪军下乡抢粮,白桐本布下“麻雀战”。敌人以为

3.国际游资

提到中国股市为何连续上涨,很多专家都会提及国际游资,认为巨额国际游资涌入中国,形成资金流动性过剩,继而推动股价高涨、房价上飙。游资,即短期资本,也叫热钱,包括现金、银行活期和短期存款、短期政府债券、商业票据、各种金融衍生品、共同基金等。由于现代通信技术已把全球金融市场通过电话、电传、电脑连在一起,金融市场尤其是证券市场运作的超高效率,使游资得以在各国之间迅速进出。无论何时何地,拨一个电话或按几个电脑键盘,就可以把巨额游资从一个国家转到另一个国家。因此,现代通信技术为游资在国际上进出提供了极为便利的技术条件。此外,一些国家和地区金融、股市对外开放,实现了国际金融一体化和股市一体化,也为国际游资在世界各市场游荡打破了国与国之间的壁垒,股市和汇市成了国际游资的首选目标和兴风作浪的主要场所。

特别是国际游资和对冲基金结合而成的庞然大物已成为事实上的资本市场垄断者。在一定时期一定地区,相对于一些小国或地区的金融市场而言,对冲基金投机者一天能筹集上千亿美元资金,而发展中国家的央行通常只能调拨几十亿美元的储备。如果他们设计好狙击某国的股市和汇市,几乎可以保证只赚不赔,这对于该国经济和人民生活的影响极为恶劣。事实上,近几十年来多起股灾都与国际游资有很大的关系。20世纪80年代,由于石油价格下调使西方国家生产成本降低,西方各国金融市场利率也降至较低水平,国际金融市场上的闲置资本急剧膨胀,仅石油美元和欧洲美元就多达5000亿美元,这些游资大量进入美国市场,1986年外国资本流入美国的总额达1174亿美元。大量国际游资流入美国助长了股市狂涨,美国出现长达60多个月的持续牛市。然而当美国出现巨额财政赤字和外债赤字不支持股市继续上涨时,游资纷纷撤离离场,越跌越抛,造成股市暴跌。如果没有国际游资冲击,美国股市不可能涨得那么高,也不可能跌得那么惨。因此,国际游资对1987年美国股灾的形成和发生起到了火上浇油的作用。20世纪90年代,国际游资有增



朱晓翔 著 股市 什么时候 垮?

抽走180亿美元,1997年外资从东南亚撤离400多亿美元,从而造成汇市、股市大幅下跌。我们必须承认,资本流动对发展中国家,特别是新兴市场国家的经济发展作出了重要贡献。但从索罗斯率众“血洗东南亚”可以看出,巨额国际游资对一个国家、一个地区的巨大破坏已远超出其正面意义。因此,有必要改变对其自由放任的态度,需要借助市场外的力量对流动资金进行引导。2007年上半年印度政府突然宣布限制外资炒作当地股市,使股市大幅震荡,众多投资者感到不知所措,新兴的亚洲金融市场如何健康发展再次成为热议的焦点。事实上,引发印度政府出手干预股市的原因正是国际游资巨大压力下的反应。一方面,由于看好印度经济发展前景,国际游资持续追捧印度股票等金融产品,国外资金的流入导致卢比汇价不断走高,卢比兑美元升值幅度已超过12%。另一方面,卢比升值反而更加刺激外资踊跃入市,流动性过剩又导致股市大幅飙涨。印度股指已比2006年累计飙升近40%,由此股市和卢比汇价之间形成自我强化的循环机制。更让印度当局头痛的是,卢比不断升值加剧了国内通货膨胀,并使出口严重受挫。

连载

行至10点多钟,看到戈壁,有一个高大的框架,走到跟前,那地地上有个路碑,标示着,K705,这是219国道的705公里处,蓝色的框架上方写着白色的大字:“您已驶入新疆公路养护路段”,竖立写着:“叶城公路总段欢迎您。从这里开始是新疆辖区了!”

走出那个门,行200米,地势稍高,左面一碧蓝湖出现在视野,对面是连绵的雪山,这样的景色虽然已经司空见惯,仍不能让我们无动于衷。为了找到一个充分的停车理由,小马车说饿了,建议架上火灶,做点简单的热汤,比吃干巴巴的饼干强。于是停下车,小马车支起燃气灶,不到20分钟做了一锅菜:黄瓜、柿子汤,每人喝上两杯,觉得很爽。

后来我回忆,觉得在那里吃早餐简直太文明了,是西藏与新疆交界,有纪念意义,又是营养的及时补充,因为我们再爬山,就是新疆藏上海拔最高的界山大坂了。我们的越野车在缓慢地爬坡,小青在我的身边一觉连,进下车拍照也没了兴趣,这是高原反应在作怪。我们终于上了这个大坂,向右一看时,大吃一惊,那里立着两个高大的路碑,前面的一块是汉语,上方是庄严的国徽图案,中间写着:“区域界”“海拔6700米”“2005年7月1日”下面写着:“武警边防支队”。

啊,6700米!我们终于站在藏线的最高处!但这只是心里的欢呼声,谁也不会愚蠢地在这样的海拔撒欢,因为拍照走动的时候仿佛有种地球的吸引力不大,悠悠悠悠地像踩棉花团、或是醉酒飘飘然的感觉。我招呼小青,她懒洋洋地说,“不照了。”我说:“坚持一下,这个地方必须照,你看那界碑,这里是新疆、西藏的交界——”她揉揉眼睛,看到了,看清了,精神起来了。狭路相逢,倒车200米 这里不是久留之地。我们稍作停留,就开拔。山下是碧绿的湖,名为松西水龙错,像这样气不大的湖泊在西藏能有1500多个。想到我们已经翻过最高海拔的界山大坂,队员们心顿时放松了许多。大家嚷嚷着:今天是我们出发的满月日,满月了,就该大肆庆祝一番!绕了很久,到了甜水湖的另一面,湖水透明地蓝,湖边的路很窄,路基很松软,稍靠边,就有滑到湖里的



7野驴横行天堂 张彬彬 著

睡,苏东说小马:“路越不好,他越睡,路好了,他两个小眼睛瞪得溜圆!”后来我想明白了,路好的时候都是海拔低,路不好都是海拔高,他当然嗜睡了。已过了界山大坂四个多小时了,没见到死人沟。此时,我们觉得这个令人担心沮丧的地方已经在不知不觉中过去,不知道是不是我们走偏了路,把小镇偏过去了。只剩“风”,没有“景” 红柳滩是个美丽好听的名字,它像海市蜃楼一样成为我们的渴望,成为我们这些倦鸟企盼的归林。可当我们真的来到这里,几乎不相信这就是红柳滩,以为还没有走到,这里看不到红,也见不到绿,也没有沾了水字的滩,只有海绿一样的沙在狂野地向我们扑来。开着车,紧握着车窗还灌满了尘土,呛得车上的人直咳嗽,不得不一会重复一个动作:四个车窗同时开,气流一冲,将灰尘排出去。